

平凡的感动

他的焊花更璀璨

——记滨湖煤矿修理厂机修车间铆焊班班长张刚

本报记者 刘振江 通讯员 张胜奎 崔鹏

更是一名共产党员,他时时处处都发挥着一名党员的模范带头作用,值得学习。”

为保障井下16112工作面如期安装完成,修理厂铆焊班承担了一半以上的非标准件加工任务,在人员少、任务重的关键时刻,班长张刚挺身而出,制定非标准件加工时间表,倒排加工周期,连续20余天奋战在工作现场,带领班组人员提前3天完成了非标准件的加工任务。

“看到张班长带病工作,心里真佩服他的敬业精神,在非标准件大会战中,我们班职工学习张班长的工作作风,个个干劲十足,自愿加班延点,踩着晨光干起来,踏着夜幕笑谈回,锻炼了队伍,提升了班组整体战斗力。”修理厂铆焊班职工高厚清说,“他在干好本职工作的同时,还帮助综修车间的工友一同解决修理综机的难题,将自己多年积累的经验毫不保留

地传授给工友,起到了传帮带作用。”

在16112工作面安装大会战中,综修车间负责修复的转载机溜槽需要焊接整形,焊点处在两溜槽对接位置,焊点过大容易造成卡溜链,焊点小了容易造成溜槽“二次伤害”,影响生产,对焊接技术要求非常高,综修车间没有职工能胜任此项工作。

为保证溜槽的精准对接、安全运行,综修车间班长赵永印找到“铆焊大师”张刚,请他帮助完成焊接整形任务。张刚二话没说,给班组职工交代完手头的工作,就马不停蹄地随着车间主任来到需要焊接整形的溜槽处,用了不到3个小时就完成了焊接整形任务,并且在焊接过程中,他还一边焊接,一边将焊接流程、技巧、经验传授给身旁的职工,遇到焊接整形相对容易的溜槽时,就鼓励身旁的职工亲自

“操刀”,他在一旁细心指导。

焊接整形溜槽工作完成后,张刚的脚冻麻了,他脱下鞋子用手活动脚踝,掏出卫生纸轻轻擦掉脚跟冻疮上流出的淡淡血水。恰巧这一幕被路过的职工用手机拍了下来,并发到了修理厂内部工作群。

该矿修理厂厂长赵经水看到后,立即安排人到门诊部买来防冻药膏,给张刚送去:“忙于工作的时候也要多注意身体,你要是再不注意身体,我就不再安排工作给你,强行让你回家休息!俗话说,‘磨刀不误砍柴工’嘛!”

“赵厂长,谢谢您的关心!这点小伤和我们现在的任务比起来,‘那都不是事’。我一定在注意身体的同时,干好本职工作,请领导放心。”张刚朴实幽默地说,“这点小事还被工友发群里了,我想我已经成为名人了。”

写春联
送祝福

1月22日,在山东省枣庄市山亭区桑村镇玉子山村,书法爱好者为村民写春联。春节临近,各地开展书写春联等活动,为人们送上新春祝福。
(新华社发 王启蒙 摄)

15地市近百媒体采风台儿庄古城

本报台儿庄讯 1月22日,省内15地市的近百家媒体、100余名记者共聚台儿庄古城开展采风活动。

此次活动旨在借助省内媒体的优势和力量,围绕“弘扬中华传统文化,打造中国特色年文化品牌”这一主题,聚焦非遗年、花灯会,聚焦祥和马戏、运河湿地,同城化政策,对台儿庄古城大庙会、传统非遗展演、新春花灯会等进行集中推介,进一步提

升台儿庄古城在省内的知晓度,吸引更多游客来“最有年味的台儿庄古城”过大年、逛庙会、赏非遗、看花灯。

《威海晚报》旅游部的刘华峰一大早从威海赶来,刚进台儿庄古城就被美丽的花灯吸引;他说,威海的旅游多是以海文化为主题,像这种花灯会也做过,但没有台儿庄古城做得这么专业。采风中,刘华峰被台儿庄古城曲径通幽的建筑风格深深吸引。

23日,记者队伍来到双龙湖与祥和庄

采风,两处景点同样受到了大家的一致好评。

近年来,台儿庄古城致力于非遗文化的传承与发展,连续举办台儿庄古城大庙会和春节旅游产品博览会等节庆活动,成功打造了“最美中国年”与“山东(台儿庄)非遗年”精品旅游项目,加深丰富了台儿庄古城文化内涵,叫响了非遗品牌,提升了台儿庄的知名度和美誉度。(记者 王龙飞)

迅速行动显真章 镇域整治出实效
市中综合整治240省道

对照标准,整治路域环境。突出抓好建筑立面治理,清理了道路沿线可视范围内的占道经营、违法构筑物、乱设的广告牌、乱拉乱挂的“空中蜘蛛网”等现象。拆除店面以外违规建设的各类棚厦、乱扯乱挂以及建筑物、构筑物,杜绝店外经营现象,全面整治道路两侧违法堆物、违法施工和违章搭建行为。共清理道路两侧店外店68家,道路红线内猪圈16处、铁皮屋及可视范围内旱厕13处;清理各类围栏20处,拆除违规广告牌50余个;美化建筑立面20000余平方米,砌垒文化墙700米。

多年来,240省道市中段由于投入不足,管理相对滞后,导致路域环境状况较差。针对存在问题,从2018年12月17日起,市中区抓住镇域环境整治契机,在道路两侧实施以点带线、以线穿面的治污、治脏、治乱、治差、治丑的综合整治行动。

加大对路域环境治理力度,清理环境卫生。清理“三线”栅栏外的积存垃圾,做好沿线“白色污染”清理,清除田间地头、河流沟渠等以及挂在树枝(电线)上的废旧塑料;整治、规范沿线废品收购站和散乱小厂等,禁止露天生产和存贮物品,保持道路两侧卫生环境整洁。共取缔道路两侧砌块厂2处,清运杂草及枯枝落叶400余车。

合理布局,提升绿化水平。在不影响安全运行的条件下,按照宜林则林、宜草则草原则,充分利用空闲地、荒地、拆迁后后的公共用地等,补植苗木、花卉。共栽植竹子、黄杨球等苗木5000余棵,

铺设草皮、瓜子黄杨等200平方米,树木涂白6000余棵,修复花池50余个。

加大投入,完善交通设施。依规设置交通安全设施,完善道路交通信号灯、交通标志、交通标线、隔离护栏和灯光照明设施。改善影响通行的拥堵点,修补破损路面、整治低洼路,增设停车位,形成了安全、畅通的路网结构。共动用土方1.5万立方米,拓宽路肩平均1.5米;增设交通警示标志和监控8处,划设交通标示线6000余米、划停车位320个、震荡线10处,平整地面26000余平方米。

(记者 刘振江)

紧抓帮扶工作不放松

本报山亭讯 1月23日,市人大常委会副主任刘振学到山亭区调研第一书记帮扶工作,实地了解驻村干部在工作生活中的实际问题和困难。市人大常委党组成员、秘书长赵士亮一同参加调研。

刘振学先后察看了山亭区蛟山头村和乔山村的村容村貌、基础设施建设,了解了基层党建工作等情况,并与村两委进行会谈交流。

在听取了驻村干部关于抓党建聚人心、扶民志促脱贫和强基谋发展等方面汇报后,刘振学要求驻村干部,要进一步理清农村脱贫的发展思路,努力改善困难群众的生产生活条件;要尽职尽责、坚守岗位,配合好村两委工作;要想群众所想,真正深入基层,帮助群众解决好生活中的困难和难题,为群众多办好事、多办实事,圆满完成驻村工作任务。(记者 刘豹)

市中财政投资评审
成为资金“守护神”

市中讯 去年以来,市中区财政投资评审中心不断完善机构职能定位,提高评审质量和效率,强化队伍建设制度建设,评审工作成效显著。

截至目前,该中心累计完成预、结算评审项目108个,评审金额126142.29万元,审定金额105345.28万元,审减金额20797.01万元,审减率达16.49%。作为该区财政支出审核的重要环节,评审工作真正做到了为财政支出把好关,捂紧“钱袋子”,当好“守护神”。

该中心进一步拓宽评审领域,评审范围涉及道路建设、电力迁改、河道治理、园林绿化、国土整治、老旧小区改造、中小学校舍建设等政府性投资的多个领域,“全方位、多层次”的评审格局逐步形成;持续加大评审力度,对财政投资的评审项目进行全过程跟踪审计,及时掌握施工情况,坚持以实计量、以量计价,保障财政投资项目资金发挥最大效益;不断提升项目评审准确度,对同一大类项目的评审依据,坚持统一定额、统一收费标准、统一市场价格,评审过程逐步由“审项目”转向“审标准”,进一步优化评审标准,提高评审效率。(褚洪波 孟衍)

“爱心大篷车”山区送温暖

本报山亭讯 1月22日上午,由省妇女儿童活动中心、市妇联主办,市妇女儿童活动中心承办的2019年“爱心大篷车”送温暖活动捐赠仪式在山亭区凫城镇张庄小学举行。

仪式上,“爱心大篷车”向张庄小学23名困难儿童发放了棉衣、棉被和书包,为该校176名学生发放了棉手套,合计价值2.3万余元。他们还向张庄小学捐赠了价值1.5万元的《未成年人安全预防与自救》图书500册和“家人叮咛促安全”宣传画,以增强了孩子们的安全意识。

“爱心大篷车”送温暖是省、市妇女儿童活动中心的品牌活动,已连续开展10余年,为全市近600名贫困、留守儿童送去了温暖和关爱。活动中心秉承“服务社会、服务家庭、服务妇女儿童”的宗旨,深入开展家庭教育、困难儿童救助、安全教育、缔结友好学校、传统文化弘扬传播等各类儿童公益体验和实践活动,引导全社会形成关心、关注、关爱留守儿童、助力儿童健康成长的良好氛围。(记者 姜爱民)

枣庄来了“壹乐园”

本报山亭讯 1月21日上午,山东壹乐园外峪子村儿童服务站开站仪式暨冬令营启动会在山亭区北庄镇外峪子村举行。

壹乐园儿童服务站,是由山东省社会创新发展与研究中心、深圳壹基金公益基金会、省内社会组织通过公众筹款的方式筹建的公益项目,主要服务农村留守儿童。

市民政局一负责人介绍:“壹乐园儿童服务站是建立在农村社区里的儿童活动空间,是一种‘日常式’的志愿服务,要求在村里有固定场地,并且至少一名社工专职服务。”根据这一标准,外峪子村服务站每天开放,通过结构化课程和参与式活动,为留守儿童提供安全卫生健康教育、社会心理支持和儿童综合发展等服务,缓解儿童面临的各类安全及心理问题,助力乡村儿童身心发展。

据了解,今年将有10家壹乐园儿童服务站规模化落地枣庄,外峪子村儿童服务站开站,标志着壹乐园儿童服务站工作全面展开。近期,济南大学的15名大学生志愿者,将利用假期来村里开展社会实践活动。(记者 姜爱民 刘明)



1月21日,市交通运输监察支队在全市范围内开展代号为“平安2019”的道路运输市场秩序专项整治行动,严厉打击“两客一危”等道路运输违法行为,保障春运安全。图为执法人员正在检查过往车辆。(记者 孙秋实 摄)

全面提升城市文明程度和市民文明素质 增强城市竞争力